

瓮安平塘三都

开展“12·5”国际志愿者日志愿服务活动



瓮安县文艺演出现场



瓮安县消防志愿者演示灭火器正确使用方法

本报讯（瓮安县融媒体中心 赵才旭）为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，充分展现党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点成效，近日，瓮安县举行了融合试点活动展演暨2025年“12·5”国际志愿者日志愿服务活动。

活动伊始，现场宣读了《瓮安县2025年国际志愿者日志愿服务活动倡议书》，号召社会各界积极投身志愿服务，以实际行动传递爱心力量，共筑和谐家园。随后，志愿者们带来了《唱支山歌给党听》《映山红》《山歌百花合唱》《山美水美中国美》等精彩的文艺展演节目，用嘹亮的歌声抒发对党和国家的热爱，展现出浓郁的地方特色与家国情怀，而《移风易俗新风赞》则以生动的快板表演传递文明新风，将移风易俗理念融入艺术表达，赢得在场群众阵阵掌声。

活动现场，专业技能演示环节备受关注。县人民医院志愿服务队现场演示海姆立克急救法、心搏骤停抢救及气道异物梗阻处理等急诊急救技能，通过分解动作、讲解要领，帮助群众掌握实用自救互救技能。县蓝焰黔行消防志愿服务队联合映山红社区“三红义警”志愿服务队开展了消防安全实操演练，模拟火情处置，演示灭火器正确使用方法，切实提升居民火灾应对能力。

便民服务区聚焦群众日常需求，提供多元化服务。医务志愿者设立义诊台，为居民测量血压、解答健康疑问。平安建设、移风易俗、未成年人保护等主题问答区吸引众多居民参与互动问答，志愿者们通过发放资料、



三都自治县开展文艺展演活动

展板讲解等方式，普及安全防护与权益保障等知识，并结合积分兑换礼品活动，进一步调动居民参与积极性。

据了解，此次活动是瓮安县党建引领基层治理的生动实践，通过“专业社工搭台、志愿队伍唱戏、群众广泛参与”的模式，既展现了融合试点工作的阶段性成果，更让志愿服务精神深入人心。下一步，瓮安县将持续深化“专业社工+志愿服务”融合模式，整合多方资源，拓宽服务领域，让志愿红成为基层治理中最亮丽的底色。

又讯（平塘县融媒体中心 何明珠 杨胜玉）在第40个国际志愿者日即将到来之际，平塘县于近日组织开展了“汇聚志愿力量·共建美好社会”主题宣传志愿服务活动，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

活动现场，文明义剪、健康义诊、就业指导、法律援助、应急消防宣传等志愿服务项目同步展开。志愿者们为居民提供理发、血压测量等服务，并针对维权疑问、安全与法律知识等进行细致解答，精准对接群众需求，获得现场群众一致好评。

“普法宣传太实用了，教会我们如何防诈骗、保护自己，减少上当受骗的可能。”群众谭仕英为活动点赞，并表示这样的服务真切体现了政府对大家的关怀。

“免费量血压、做义诊，还能理发，太方便了！”群众石秀琴笑着说，志愿服务活动贴近日常生活需求，切

实帮助大家解决了不少小问题，让人倍感温暖。

本次活动以国际志愿者日为契机，在提供便民服务的同时，积极宣传“学习雷锋、奉献他人、提升自我”的志愿服务理念。下一步，平塘县将紧扣群众需求，持续开展更多社区志愿服务活动，激发志愿活力，让文明之花遍开城乡。

“我们希望通过此次活动，动员全县各级各部门和社会各界共同关注并参与志愿服务事业。下一步，我们将持续深化志愿服务体系建设，拓展服务领域，打造服务品牌，推动志愿服务常态化、制度化、专业化发展，以志愿力量助力基层治理，为共建美好社会、推进县域经济社会高质量发展注入志愿力量。”平塘县委社会工作部工作人员聂祖玉表示。

又讯（三都自治县融媒体中心 张奕）近日，三都自治县举行了2025年“12·5”国际志愿者日暨文明实践街区集中示范活动。

本次活动由三都自治县委宣传部、县委社会工作部、团县委联合主办，县委政法委、县教育局、县卫生健康局等20余家成员单位共同参与。活动现场，各单位志愿服务队设立了专属服务摊位，围绕政策咨询、法律援助、健康义诊、消防科普、生态环境宣传等内容，为群众提供精准化、便民化服务。现场还开展了文艺展演活动，营造了浓郁的民族文化氛围，实现志愿服务与文化传播的有机结合。



三都自治县医务志愿者向群众科普健康知识



平塘县医务志愿者为群众义诊



瓮安县医务志愿者现场演示急救技巧

本报讯（韦晴）今年以来，罗甸县茂井镇亭西村党支部紧紧围绕“抓党建促乡村振兴”核心任务，坚持问题导向，聚焦薄弱环节，精准靶向施策，探索实施“233”工作法，着力破解组织建设、队伍管理与基层治理三大难题，推动村级发展面貌持续改善，有效扭转后进局面，为乡村全面振兴注入强劲动能。

“两个强化”补短板，推动支部运行规范高效。强化组织生活制度执行，筑牢党建根基。始终严格落实“三会一课”制度，严格规范支部党员大会、支部委员会、党小组会及党课召开流程。将习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神等作为“第一议题”深入学习贯彻。今年以来，累计召开支部会14次、党员大会6次、党课3次。同时，明确专人协助村党组织书记抓实党内组织生活、党员日常管理等工作，确保政策精神及时传达到每位党员群众，持续提升支部规范化建设水平。强化作风建设，筑牢思想防线。持续组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，严格落实相关工作要求，不断增强纪律意识和规矩意识。坚持问题导向，推进作风建设，对学习教育期间整改完成的问题常态化开展“回头看”，严防反弹回潮，同时注重举一反三、深挖根源，着力构建长效机制，让遵规守纪成为党员干部的日常习惯和自觉遵循，以作风建设实效推动村级各项工作落地见效，惠及群众。今年以来，建立了党规党纪经常性学习机制、问题整改常态化自查机制，开展集中学习研讨4次，组织观看警示教育片2次，查摆整改各类问题2个，开展“回头看”2次。

“三个精准”强队伍，推动班子建设提质增效。精准摸排储备后备力量。充分发挥村干部、下沉网格员、村民

小组长等骨干作用，常态化开展村级后备力量摸底调研，重点关注退役军人、致富能手、返乡青年等优秀群体，通过内部培养与外部引回、群众举荐与组织推荐相结合的方式，成功储备村级后备力量4名，为班子队伍建设注入新鲜活力。精准选配优化班子结构。从村级后备力量台账中，择优筛选政治素养高、责任意识强、工作作风优的优秀人员进行重点培养考察，充分了解其留村干事意愿，严格按照规范程序完成补选工作。于今年10月成功补选村委会副主任1名，有效补齐班子短板、优化队伍结构。

“三个健全”促治理，推动服务效能全面提升。健全分工协作机制，凝聚工作合力。为破解村干部和镇派下沉干部工作中职责交叉、协同不畅等难题，进一步细化组织建设、产业发展、基层治理、民生服务等工作内容，明确村干部和下沉网格员的职责分工，有效厘清工作思路、凝聚工作共识，形成齐抓共管的良好工作格局。健全民主评

议机制，激发干事动力。定期召开党员群众代表大会，邀请党员、群众对村干部和下沉网格员的“德、能、勤、绩、廉”等方面进行测评打分。对测评结果不佳的成员进行批评教育、限期整改，以此传导压力、压实责任，推动工作改进。今年共开展满意度测评1次，参评村干部及下沉网格员共6人，均评价为“好”。健全为民服务体系，优化服务供给。充分运用“党小组+网格员+联户长”治理模式，将网格化管理与为民办实事深度融合，通过常态化走访调研，精准掌握群众“急难愁盼”问题，累计有效解决基础设施完善、环境整治、困难帮扶等领域群众诉求15件。设立党员示范岗5个，扎实开展未成年人防溺水宣传、法律知识普及等活动20余次，清理垮塌路面2次，组织群众开展“两清两改两治理”工作10余次。同时，通过每季度“积分兑换”“文明家庭评比”等活动，评选积极参与公共事务的村民30名、卫生文明家庭15户，有效激活基层治理“神经末梢”，营造党员带头、群众参与、共建共享的良好治理氛围。

下一步，亭西村党支部将持续深化“233”工作法，在巩固现有成效基础上，进一步做实做细支部建设、队伍优化、基层治理等各项工作，不断增强组织凝聚力、工作执行力，推动“后进”稳步向“先进”转变，让发展“后劲”切实转化为乡村振兴的“实绩”。

“三个精准”强队伍，推动班子建设提质增效。精准摸排储备后备力量。充分发挥村干部、下沉网格员、村民

小组长等骨干作用，常态化开展村级后备力量摸底调研，重点关注退役军人、致富能手、返乡青年等优秀群体，通过内部培养与外部引回、群众举荐与组织推荐相结合的方式，成功储备村级后备力量4名，为班子队伍建设注入新鲜活力。精准选配优化班子结构。从村级后备力量台账中，择优筛选政治素养高、责任意识强、工作作风优的优秀人员进行重点培养考察，充分了解其留村干事意愿，严格按照规范程序完成补选工作。于今年10月成功补选村委会副主任1名，有效补齐班子短板、优化队伍结构。

“三个健全”促治理，推动服务效能全面提升。健全分工协作机制，凝聚工作合力。为破解村干部和镇派下沉干部工作中职责交叉、协同不畅等难题，进一步细化组织建设、产业发展、基层治理、民生服务等工作内容，明确村干部和下沉网格员的职责分工，有效厘清工作思路、凝聚工作共识，形成齐抓共管的良好工作格局。健全民主评

议机制，激发干事动力。定期召开党员群众代表大会，邀请党员、群众对村干部和下沉网格员的“德、能、勤、绩、廉”等方面进行测评打分。对测评结果不佳的成员进行批评教育、限期整改，以此传导压力、压实责任，推动工作改进。今年共开展满意度测评1次，参评村干部及下沉网格员共6人，均评价为“好”。健全为民服务体系，优化服务供给。充分运用“党小组+网格员+联户长”治理模式，将网格化管理与为民办实事深度融合，通过常态化走访调研，精准掌握群众“急难愁盼”问题，累计有效解决基础设施完善、环境整治、困难帮扶等领域群众诉求15件。设立党员示范岗5个，扎实开展未成年人防溺水宣传、法律知识普及等活动20余次，清理垮塌路面2次，组织群众开展“两清两改两治理”工作10余次。同时，通过每季度“积分兑换”“文明家庭评比”等活动，评选积极参与公共事务的村民30名、卫生文明家庭15户，有效激活基层治理“神经末梢”，营造党员带头、群众参与、共建共享的良好治理氛围。